## MATHITOTOPCKING **ВТОРНИК** 12 марта 1996 года № 48 (9229)Цена договорная Газета выходит с 5 мая 1935 года Газета акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

## AO«MMK»:7

## Вторичные ресурсы тоже ресурсы

На комбинате объявлен смотрконкурс на лучшее рационализаторское предложение по утилизации вторичных ресурсов.

В нем могут участвовать все желающие, в том числе и рационализаторы города. Все предложения подаются в отдел изобретательства и рационализации ММК до конца декабря нынешнего года. На его проведение выделено 200 миллионов рублей, часть которых будет предназначена для поощрения отличившихся.

«Бороться» есть за что. За первое место предусмотрена премия 30 миллионов рублей. Два рационализатора, занявшие вторые места, получат по 20 миллионов. За третье место предусмотрены три премии по 10 миллионов рублей. «Чувствительны» и пять поощрительных премий — 5 миллионов рублей каждая.

#### Декларируйте доходы

Администрация комбината и городская налоговая служба определили порядок декларирования доходов работников ММК.

Скажем сразу — эта процедура несложна. А металлургам, не имеющим доходов кроме зарплаты, начисленных в табуляграммах дивидендов по акциям АО «ММК» за 1994 год и выплаченных страховых сумм, вообще не придется обращаться в налоговую инспекцию. Все формальности выполнит центр расчета по оплате труда. Остальным работникам, которые имеют совокупный годовой доход свыше 10 млн. рублей, необходимо взять в центре справку о доходах и предоставить ее для декларирования в налоговую инспекцию по месту жительства лично не позднее 1 апреля текущего года..

В. ВОЛОДИН

## ОРОДСКАЯ ХРОНИКА

#### Весны гонцы

Синоптики утверждают: за прошедшую зиму выпало осадков в два с половиной раза больше, чем в прежние годы. По прогнозам, в третьей декаде марта температураподнимется до 15 градусов тепла. Это предвестники предстоящего активного паводка.

В связи с этим глава админстрации города подписал постановление о мерах по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с весенним паводком. Документ утверждает перечень обязательных мер. Например, сейчас от снега должны быть очищены крыши и дороги: воды не должны встречать преград.

Для руководства и организации работ по пропуску весенних паводковых вод и ледохода создана городская комиссия, которую возглавляет первый заместитель главы В. Антимонов, начачальник управления городского хозяйства В. Лаптев и начальник городского штаба по делам ГО и ЧС Н. Антипов. На прошлой неделе состоялось первое заседание этой комиссии.

По материалам центра общественных связей городской администрации.



В предпраздничный вечер 7 марта ДК им. Орджоникидзе, где состоялся традиционный тридцатый слет женщин-тружениц АО ММК «Дочери Весны», был поистине «эпицентром» доброжелательности.

Правда, два истинно женских качества — стойкость и терпение сопровождающих россиянок, что называется, «по жизни», им всетаки пришлось проявить и здесь. Театр, как и полагается, начинался с вешалки и еще ... с длиннющей очереди в гардероб. Так что милым дамам ничего не оставалось, как «спуститься на землю» и, держа н руках не только цветы, но и тяжелые шубы и пальто, шапки и сумки, в ожидании «счастливого мгновения» созерцать не совсем слаженную работу гардеробщиц, успевавших, впрочем, высказывать «важные замечания». Многим пришлось выстоять не одну очередь, поскольку в самый последний момент вдруг оказывалось, что в этой части гардероба для них не осталось свободных мест... А в это время на втором этаже участниц слета ожидала выставка работ комбинатских умелиц, оказавшихся на высоте и в вышивке, и в декоративной соломке, и в кулинарии.

Праздник «Дочери Весны» открыли генеральный директор АО ММК А. И. Стариков и председатель профкома В. З. Близнюк.

Букет песенно-танцевальных поздравлений подготовили студия «Танцующий город», мужской ансамбль «Металлург», хор. мальчи-ков под управлением А. Никитина, солист ансамбля «Лабиринт» В. Черныш иколлективы художественной самодеятельности дворца.

Главным сюрпризом праздника стал конкурс «Мисс АО ММК», в котором приняли участие десять самых смелых тружениц комбината из ЭРЦ, ЛПЦ № 10, КХП, цеха эксплуатации, АО «Эмаль», ККЦ, цеха комплектования оборудования. Первым знакомством с ними были видеосюжеты о каждой претендентке, снятые на рабочем мёсте. А дальше все зависело от самих участниц, которые, несмотря на волнение, показали себя талантливыми сочинителями оды комбинату, способными хозяйками, умеющими из ничего приготовить нечто, а также достойными представительницами «самой читающей в мире страны», вспомнив героев и героинь известных литературных произведений.

Экспертный совет, состоящий из одиннадцати известных в городе мужчин (назовем лишь несколько фамилий С. К. Носов, В. А. Владимирцев, Н. С. Куклинов, В. Н. Егоров, А. Э. Грабовский) и возглавляемый генеральным директором комбината, оценивал каждый этап конкурса. В результате наивысшее количество баллов набрала лаборант ККЦ Ирина Радчук. Ей присвоено почетное звание «Мисс АО ММК» и вручен приз — стиральная машина. По словам Ирины, в своей победе ни она, ни ее семья не сомневались. А на вопрос, почему всетаки ей удалось стать лучшей, она ответила так:

Может быть, мне просто повезло. Ведь я вообще человек удачливый. Но, честно скажу: готовилась к конкурсу серьезно и долго.

Разумеется, не могли мы не обратиться и к главе жюри — генеральному директору АО ММК Анатолию Ильичу Старикову с вопросом о его отношении к вошедшему недавно в моду званию «Мисс»

-Я бы, наверное, использовал в конкурсе титул не «Мисс», а, к примеру, наше исконно русское «Сударыня». К сожалению, иностранные слова и в далекие времена приходили в наш язык, и сейчас их тоже просто так не «выбросишь», не запретишь. Поэтому будем говорить «Мисс». Для нас, думаю, это звание олицетворяет и красоту, и женственность. А поскольку мы еще и прагматики (благополучие комбината сегодня в неменьшей степени, чем от мужчин, зависит и от наших женщин), то нужно вложить в смысл этого слова и преданность предприятию, выражающуюся в хорошей работе. Женщины более преданы комбинату, чем мужчины. И по примеру их отношения к ММК как к кормильцу, как к источнику стабильности в жизни хотелось бы «подтянуть» вторую, мужественную, половину нашего предприятия. Нынешний слет, возможно, окажется существенным шагом в решении этой задачи.

- Анатолий Ильич, а какие качества, на ваш взгляд, должны присутствовать в каждой женщине?

–Женственность, конечно. Женщина «на тачанке» — это, я считаю, перегиб. Сама природа заложила в нее мягкость, доброту, сострадание и все те качества, которые, в конечном итоге, создают гармонию мира. Ведь что такое мир? Это постоянное стремление к равновесию, и потому мужчина и женщина, их разные характеры и способности должны в этой жизни уравновешивать друг друга...

М. КУРБАНГАЛЕЕВА. Фото В. МАКАРЕНКО.

## XOKKEŇ

## Остается только развести руками

Помните у Пушкина: «А счастье было так возможно, так близко...» Эти слова сегодня приходят на ум, когда вспоминается неудачный финиш хок-кейного «Металлурга», лишивший команду не только шанса на серебряные медали, но и оставивший ее вообще без наград чемпионата МХЛ. Заключительный отрезок первенства магнитогорцы попросту провалили. Провалили бездарно. Команда, которая вроде бы только нащупала свою игру, на старте второго круга финального турнира в красивых, бескомпромиссных, яростных поединках переиграла будущих чемпиона— тольяттинскую «Ладу», бронзового призера— уфимский «Салават Юлаев» и разгромила саратовский «Кристалл», в середине февраля неожиданно оступилась во встрече с казанским «Ак Барсом» и «сломалась», проиграв затем еще московскому «Динамо» и санкт-петер-бургскому СКА. «Когда мы из-за глупых ошибок на последних минутах проиграли казанцам, хотя никто об этом даже не думал, — сказал в тот момент ветеран «Металлурга» Юрий Исаев, — то испытали тяжелый, пси хологический удар, шок, из-за чего не смогли нормально настроиться на игру

с динамовцами...» Весь сезон «Металлург» готовился к решающей «битве» за медали чем-пионата МХЛ. Все предсезонные турниры, первая, предварительная половина первенства нужны были для разгона. Для того, чтобы к финальному этапу быть в отличной форме и выиграть как минимум «серебро». И вот эти три матча перечеркнули семь с половиной месяцев работы — с июля по февраль. Значит, «Металлург» оказался просто не готов к борьбе. Команда, которую может «сломать» один проигранный в решающий момент матч, не способна бороться за высшие награды.

Аксиома: выигрывают хоккеисты, проигрывают тренеры. Похоже, наставники «Металлурга» перемудрили на финише, ошибочно перестраховались. Еще великий Шекспир устами одного из персонажей своей бессмертной трагедии «Ромео и Джульетта» сказал: «Лишь в чувстве меры истинное благо». Вот именно чувство меры руководству команды изменило самый ответственный момент. Изменило хотя бы в том, что в «Металлуры» в срочном порядке были приглашены из Саратова, из того самого «Кристалла», которому маг-нитогорцы за несколько дней до этого набросали десять «сухих» шайб сразу три хоккеиста. Хотя в такой ситуации, и. это подтвердят любые спортивные специалисты и психологи, в команду можно приглашать либо яркую «звезду», либо никого: на финише поздно менять состав и «латать» дыры»

... 9 марта на заключительной встре-

че чемпионата с омским «Авангардом» трибуны Дворца спорта им. Ромазана были непривычно полупустыми. Последний матч — он уже ничего не решал для хозяев. В предпоследнем туре «Металлург» проиграл в Тюмени «Рубину» — 2:4 и прочно «забронировал» за собой пятое место. Место, которое еще года три назад было бы воспринято как большой успех, но которое ныне не принесло радости ни тренерам, ни хоккеистам, ни болельщикам, ни спонсорам «Металлурга».

Печально, что в «довесок» к провальному заключительному отрезку первенства наши хоккеисты провалили и последнюю встречу, проявив полное неуважение и безразличие пусть даже и к немногочисленным зрителям. «Металлург» настолько безвольно провел матч, настолько беспомощно выглядел на площадке что у наблюдавших за игрой возникла мысль: неужели эта команда всерьез хотела побороться за высшие награ ды? Впрочем, команды, как таковой на льду не было. Было лишь сборище игроков

Два года назад, когда магнитогорцы тоже финишировали пятыми в чемпионате лиги, в заключительном матче они были повержены «Авангардом» с разгромным счетом 8:1. Правда, в Омске, История повторилась, С. той лишь разницей, что на сей раз «Металлург» потерпел фиаско во встрече с омичами уже дома, проиграв чуть с меньшим перевесом — 1:5. Главный тренер В. В. Постников вновь не счел нужным появиться после матча в прессцентре. А «пытать» в очередной раз старшего тренера В. К. Белоусова журналисты посчитали лишним...

Сегодня в честь «Металлурга» не звучат фанфары и хвалебные оды, никто не поздравляет тренеров и хоккеистов, а знаменитый клип, снятый на гимн клуба, выглядит просто издевательски (помните слова из него: «Будет, будет чемпионом магнито-горский «Металлург!»). Тишина поражения — она порой красноречивее самых громких слов, сказанных в благополучные дни

В. РЫБАЧЕНКО.

На снимке А. ЖАРОВА: бывший капитан «Металлурга» С. Могильников в одном из эпизодов не устоял на ногах. Но не устоять на ногах в игре, изорилующеи жесткими единоборствами,. столкновениями и силовой борьбой, не зазорно. Стыдно другое: уронить собственный авторитет в глазах болельщиков, как это сделал «Металлург» сегодня.





# Пока строится дом, жизнь продолжается

Перед Вами, дорогой наш читатель, первый выпуск газеты в газете

Мы и раньше довольно регулярно освещали ход строительства основных объектов комбината, его технического перевооружения, рассказывали о делах своей специализированной организации. Но акционерное общество «Промжилстрой» АО ММК опередило наши возмож-

Сегодня «Промжилстрой» — это довольно мощная общестроительная фирма с развитой, современной производственной базой, численность трудового коллектива которой составляет около 2700 человек. По объему строительных и монтажных работ, выполняемых в расчете на одного трудящегося, «Промжилстрой» уже опередил крупнейшее и старейшее в России объединение, АО «Трест Магнитострой». Коллектив «ПЖС» способен параллельно вести и гражданское (причем, от нулевого цикла до сдачи «под ключ»), и промышленное строительст-

Учитывая все эти и другие обстоятельства, мы решили, что освещение деятельности «Промжилстроя» на страницах нашей газеты должно соответствовать и его значению, и объему выполняемых им работ, и уровню профессионализма трудового коллектива. Газета «Строитель» будет анализировать. производственную деятельность и в целом «Промжилстроя», и его подразделений, освещать ход работ на строительных площадках и на предприятиях производственной базы, рассказывать об отношениях между людьми и об отношениях производственных, а также о проблемах социальной защиты трудящихся и других аспектах жизни трудового коллектива. На страницах новых выпуское мы намерены показывать лучших тружеников строительной отрасли нашего акционерного общества.

Газета в газете «Строитель» во многом символична. Ведь великая житейская мудрость заключена в такой закономерности: если люди строят, если возводят дома, значит они живут, надеются на лучший завтрашний день. Выходит, остается только пожелать долгой жизни нашему «Строителю». И мы надеемся, что читатели поддержат нас в этом новом деле.

те, рядом с городской админь чательностью Магнитки. Дл пом становления, пробой сил

дущего

вертерного цеха, во всю развернулись дела на соседнем объекте, стане 2000 горячей прокатки. В комплексе с ККЦ строились цех ремонта металлургического оборудования, доломито-обжиговый завод и другие объекты по сути нового комбината. Трест «Магнитострой», бросивший все свои основные силы на промышленное строительство, совершенно объективно резко сократил возведение жилья. К тому же тресту самому приходилось в спешном порядке обеспечивать жильем привлеченных из разных регионов страны специалистов, и на это у него были определенные льготы, Так что обостряющуюся жилищную проблему комбинату следовало решать в значительной мере самостоятельно.

Для этого и создавался «Жилстрой». Но чтобы строить дома, необходимо иметь, кроме острого желания и умения, еще и все многообразие материа лов. Поэтому рождение «Жилстроя» означало и одновременное создание мощной производственной базы. Был построен завод железобетонных изделий, способный выдавать широкий ассортимент конструкций, от фундаментных блоков до плит перекрытий. А кирпичному заводу -автомату, построенному по австрийской технологии, нет сегодня равного во всем регионе по качеству выпускаемого отделочного материала.

На том первом, и пока единственном в городе 16-этажном доме жилстроевцы задержались на долгих три года. Объяснить это можно и отсутствием опыта у новой строительной организации, и сложностью уникального для города проекта необычного дома. На его

возведении использовались и кирпи и сборный железобетон, и отделочные наружные плиты. Уже были быстро подняты и сданы первые панельные дома «Жилстроя», а дом на проспекте Ленина продолжал поднимать ввысь этаж за этажом. Зато каким заметным событием стало заселение 16-этажки, где трехкомнатные квартиры выполнены в двухуровневом варианте.

Первый в городе 16-этажн

Программа, намеченная И. Х. Рома заном, была выполнена «Жилстроем» с опережением. Уже в 1994 году им были сданы 60 тысяч квадратных метров жилья. Жаль, сам Иван Харитонович уже не смог порадоваться этому. Правда, в прошлом году «Промжилстрой» (после акционирования он стал называться именно так) вынужден был сократить объемы жилищного строительства: напряженный бюджет комбич не позволил ему выделить крупные вестиции, на жилищную программу, а механизм ее финансирования за счет средств самих металлургов еще не от-

Очень непросто складывается у «Промжилстроя» и год нынешний. Прошли уже два месяца, а годовая производственная программа акционерного общества до конца не определена. Сложность, как выяснилось, состоит еще и в том, что руководители подразделений «Промжилстроя» оказались, мягко говоря, мало подготовленными к работе в рыночных условиях. За десятилетия системы централизованного планирования строители привыкли к своей роли исполнителя наверху начертанных программ. Кирпич, блоки, панели привезут, раствор доставят по графику или с его нарушением, но доставят, трубы, сантехнику, столярку достанут — оставалось все это вместе собрать и выстроить дом.

Сегодня все по-иному. Можно то дом построить, если найдутся у средства, а затем предложить квартиры покупателям, предусмотрев в стои-



Ромазан, принимая решение о создании своей, комбинатов ительной организации, ставил перед «Жилстроем» предельно четкие ориентиры. Уже в 1990 году, на следующий год после рождения намечалось построить и сдать 30 тысяч квадратных метров жилья. В 91-м — 35 тысяч, в 92-м — 40 тысяч, в 93 — 45 тысяч, а в 1996 году — 60 тысяч квадратных метров жилья. То есть предполагалось, что каждый год, начиная с пяти--шести домов, «Жилстрой» должен был строить и сдавать на один дом больше.

Надовспомнить, 1988 год, когда принималось решение о создании «Жилстроя», был годом мощного развертывания на комбинате промышленного строительства. Шло к завершению

В акционерном обществе строй», как и в целом в АО ММК, возродились принципы соревновательности в тру-Отказываясь от старой экономической системы и прежних политических постулатов, нельзя было, я в этом убежден отвергать то доброе, что помогало достижению лучших результатов в работе. Соревнование, огромный опыт его организации являются частью того капитала, который никак нельзя забывать

энергию, силу, душу, мало получать толь-

профсоюзе. И позвольте не верить тем дится. Только к струнам этим нельзя прикасаться руками холодными и без души

ко зарплату, даже если она солидная. Это я знаю из многолетней практики работы в людям, кто бравирует, мол, платите мне хорошую зарплату - и мне уже не надо никаких грамот и благодарностей. Народная мудрость гласит: «Доброе слово и кошке приятно», а уж о тонких струнах человеческой души и говорить не прихо-Вот это мы и должны были помнить, когда взялись восстановить соревнование и начали по-новому разрабатывать условия соперничества трудящихся АО «Промжилстрой». Во-первых, мы сочли невозможным сваливать все трудовые коллективы в одну кучу, хотя акционерное общество наше и невелико, в нем всего две с половиной тысячи человек. Но поскольку «Промжилстрой» в миниатюре повторяет большие солидные тресты, то в его составе есть и чисто строительные подразделения, которые никак не поставишь на одну доску с предприятиями стройиндустрии, с тем же кирпичными или заводом железобетонных изделий. Исходя из задач и направлений деятельности, коллективы подразделений и распределены ус-

В первую группу вошли шесть коллективов всех строительных управлений для которых главными показателями для достижения победы в трудовом соперничестве являются выполнение планов строительно-монтажных работ, рост производительности труда снижение себестоимости выполняемых работ. Для коллективов заводов железобетонных изделий и кирпичного, составивших вторую группу нования ется, конечно, выполнение графиков производства продукции, ее реализации при росте производительности и снижении себестоимости. И так по каждой группе свои показатели основной деятельности. При подведении итогов соревнования должны учитываться, естественно, уровень травматизма и дисциплины труда, рациональное использование резервной численности персонала и даже (при одинаковых основных показателях) выполнение устанавливаемых заданий по сбору и отгрузке металлолома для сталеплавиль-Для материального стимулирования кол-

лективов-победителей соревнования устанавливаются по утвержденным условиям денежные премии в размере 5 процентов от основного фонда огдаты труда, заработанного коллективом за месяц. Если коллектив трижды в течение года становится победителем соревнования, руководителю, его возглавляющему, объявляется благодарность по акционерному обществу «Промжилстрой»

Думаю, нет необходимости излагать здесь полностью условия соревнования, тем более, что они могут, очевидно, подвергнуться изменениям в зависимости от требований жизни. Нельзя лишь не отметить, что мы решили возродить и принци пы индивидуального соревнования среди рабочих, мастеров и инженерно-технических работников с присуждением победителям званий «Лучший рабочий», «Лучший мастер», «Лучший инженер». Присуждение этого почетного звания, что само по себе уже является весомым моральным стимулом, подкрепляется денежной премией, равной половине тарифной ставки победителя соревнования

Первые итоги возрожденного трудового соперничества были подведены по результатам января этого года. И знаете, приятно было видеть, как у экрана соревресом изучали итоги, горячо их обсуждая. Первым победителем среди коллективов строительных подразделений стал коллектив «Отделстроя» № 1, где директором О. Б. Скляр. В группе предприятий стройиндустрии первенство, к сожалению, присуждать не пришлось, поскольку участниками соревнования не были выполнены обязательные его условия. По той же при чине не был выявлен лидер в четвертой группе соревнующихся. В третьей группе победителем был признан коллектив управления механизации и автотранспорта под руководством С. Г. Андронова. Первенство в пятой группе завоевано товариществом с ограниченной ответственностью «Маст», возглавляемым А. И. Логуно-

Соревнование в феврале опиралось уже не только на январский опыт, но и на богатейший багаж предыдущих лет. Сегод-няшнее трудовое соперничество не повторяет прежний опыт, оно организовано, считаю, на новом более высоком витке и. надо надеяться, принесет лучшие резуль-

> A. AIOKAPES. председатель профкома АО ((Промжилстрой)).



принимає лья: жит ходе раб обучилас как говор Остапец навык и м Показа может, на

поручает жан (такк ет не пе образом на добив но ее на Наталья делаю, р И дейс нуллиной слажени 57-го до первым р ботать, и — сетуе

тонных и

пает не в

что неле

На сни



ий дом на центральном проспекстрацией стал уже достоприме-«Промжилстроя» он был эта-Попробовали — и получилось,

ти все понесенные расходы и некоую прибыль на дальнейшее развино поскольку строители вошли в юк с нулевой материальной базой, еобходимо вначале найти заказчисобрать с них деньги, а затем покуь на них материалы, оплатить прои строить дом. Причем, строить о с величайшей рачительностью, ому что, если привел в негодность ту перекрытия, сломал унитаз, не рег раму, покупать новые придется свои деньги: заказчик второй раз тить не будет.

пот с этим новым экономическим илением трудно сживается строль. Никак не могут руководители выкнуть к тому, что надо самим исьработу, и не только на комбинате. мим же надо определять выгоду в й работе, если не хочешь трудиться церб себе. Это значит, надо учиться цать работу быстрее, дешевле и катвенно, чтобы слава хорошего строля вгади тебя шла, и заказчики к е в середь стояли.

хема новой рыночной жизни у строля, кажется, проста, а вот ее осуствление на практике требует от оводителя и разворотливости, и хоіской сметливости, и постоянной еленности мысли на завтрашний ь, и буквально кащеевской скупости атах. Проведенное в середине фев я заслушивание директоров хозрас ных предприятий, начальников уппений «Промжилстроя» выявило, к алению, значительное отстаивание гих руководителей от требований мени. Даже в балансе прибыль-расы своих предприятий беспомощно вали отдельные руководители, что оворить об уверенном вхождении в

ак ни печально это сознавать, но оителям надо срочно перестраивать е мышление, научиться смотреть на ю работу через призму новых эконических отношений. Это главная на одня эота, от успеха в этой переойке полностью зависит, какую жизсмогут себе построить строители.

# терство

ельстве уже десятого по счету дома участие Наталья Остапец. Пришла эмжилстрой» еще в 1988 году, пракначала его организации. «Пришла, ет Наталья, — ради получения жисовершенно было негде». Уже в эты, кстати, на 16-этажном доме, профессии штукатура-маляра. Руки, тся, оказались на месте, к ним Н. триложила желание и старание, а астерство пришли уже сами.

гелем профессионализма Натальи зерно, служить то, что ей частенько я ремонт квартир по заказам гороз услуги «Промжилстрой» оказыварый год). Трудно сказать, каким та маленькая голубоглазая женщиется высоких результатов в работе, ывают именно среди лучших. Сама мущается. «Ничего особенного не ботаю, как все».

гвительно, в бригаде Фариды Гайдевчата, как на подбор, работают и споро. Сейчас они ведут отделку а на улице Чайковского (рядом с уддомом). «И быстрее могли бы ракачество отделки могло быть выше, бригадир, да вот завод железобеделий нас подводит: раствор постувремя да и тот сплошной песок. Так со нам достается».

ике: Наталья Остапец.

Фото В. МАКАРЕНКО.



На заводе железобетонных изделий «Промжилстроя» налаживается выпуск наружных стеновых блоков для типовых девятиэтажных домов 81-й серии. Эта серия — старая, постепенно вытесняемая, уже довольно редко используемая градостроителями. Чтобы наглядно представить себе дом этой серии, достаточно взглянуть на громаду, где располагается магазин «Зори Урала».

Но промжилстроевцы вынуждены были пойти на самостоятельное освоение новой для себя продукции из-за тяжелых финансово-экономических проблем, вставших на пути всей строительной индустрии. Сегодня просто нет средств на покупку готовых деталей домов массовых серий ни у заводов треста «Магнитострой», ни тем более у иногородних поставщиков. А дома воз водить надо, жилищную программу АО ММК осуществлять необходимо, хотя схема ее инвестирования резко изменилась. Поэтому с тяжелым сердцем но пришлось-таки руководству «Промжилстроя» решиться на освоение выпуска стеновых блоков

Быть независимым от внешних поставщиков, конечно, хорошо, но ведь возможности завода железобетоных изделий ограничены. Его проектная мощность, кстати, уже перекрытая, составляет 50 тысяч кубометров год, из которых 20 тысяч кубов приходится на так называемый товарный бетон и раствор и только 30 тысяч кубов — это собственно железобетонные изделия. Надо заметить, что суммарная мощность двух заводов ЖБИ и завода крупность двух заводов железобетонные изделия.

нопанельного домостроения треста «Магнитострой» раза в четыре выше этого уровня. К тому же промжилстроевский завод железобетонных изделий вынужден выпускать широчайший ассортимент деталей и ему очень непросто будет выделить в технологическом потоке особые площади для домостроительного производства.

На возведение одной блок-секции девятиэтажного дома требуется 1200 кубических метров наружных стеновых конструкций. А жилищно-инвестиционный фонд «Ключ» заказал «Промжилстрою» два четырехподъездных дома. То есть заводу ЖБИ необходимо будет выдать на оба этих объекта около 10 тысяч кубометров блоков. Задача сколь сложная, столь и важная и даже почетная.

Ивот он первый блок из нового заказа получен. Он выставлен под сводами цеха как бы напоказ. Наружная стенка вышла почти белоснежной. Хорошо, если поднимутся такие белокаменные дома, а не серые скучные глыбы.

На снимке: бригадир формовщиков В. Я Цветковский и контролер ОТК Р. П. Онищенко — качество первого блока их устраивает

Фото В. МАКАРЕНКО

# Свет «Факела Бирмингама»

Одним из первых магнитогорских лауреатов международной награды «Факел Бирмингама» стало акционерное общество «Промжилстрой».

Короткая справка: «Факел Бирмингама» был учрежден Институтом международных финансов и экономического партнерства, Международной академией лидеров бизнеса и программой «Послы американского народа» — международной неполитической и некоммерческой организацией Реорlе to Реорlе international, которую создал Дуайт Эйзенхауэр в 1956 году. Тогда же была установлена традиция почетного председательства в РТРІ президентов США. Сейчас почетным председателем этой организации является Билл Клинтон.

Обычно эту престижную награду вручают в американской столице, в российском посольстве. «Мы, это около шестисот лауреатов со всей России, получили свои награды, — рассказывает Ф. Мухаметзянов, — в одноименном городе Бирмингаме штата Алабама, из рук бывшего посла США в нашей стране Мэтлока».

Одной из главных задач проекта «Факел Бирмингама» является оказание помощи лидерам бизнеса, промышленности, городским администрациям, общественным организациям в

**установлении** деловых контактов с их коллегами по всему миру. Учитывая это, представители деловых кругов США проявляют неподдельный интерес к награжденным, в частности, к магнитогорскому «Промжилстрою». Да и сам Мухаметзянов приехал летом прошлого года в США, как говорится, не с пустыми руками. Получение награды было для него только поводом, основной же целью его поездки было установление деловых связей и налаживание сотрудничества с заинтересованными американскими фирмами в совместной разработке шлаковых отвалов и строительстве хороших дорог.

Вернулся Фаик Абдуллович, практически имея в кармане готовый проект совместного российско-американского предприятия по переработке металлургических шлаков. Этот мощный комплекс, создание которого уже близится к завершению, должен готовить шлак к различным областям применения, попутно отделяя от него черный и цветные металлы, огнеупорные материалы и другие примеси, которым может найтись применение.

## Традиционные встречи

Серию встреч с трудящимися различных структурных подразделений провел в последних числах февраля генеральный директор «Промжил-строя Ф. А. Мухаметзянов.

С интересом и вниманием восприняли строители информацию руководителя о состоянии экономики области, города, АО ММК и, в частности, «Промжилстроя». Скрывать не приходится, ситуация исключительно сложная, и сказать, что завтра финансово-экономическое положение акционерного общества резко улучшится, нельзя. Генеральному было задано на каждой встрече много вопросов. На них были даны исчерпывающие ответы.

## Подано тепло...

в десяти этажный дом под строительным номером 66. В этом приметном здании, поднявшемся усилиями «Промжилстроя» на улице Советской между трамвайными остановками «Горгаз» и «Ул. Правды», квартиры будут улучшенной планировки, одно-, двух-, трех- и четырехкомнатные.

Стоимость каждого квадратного метра жилья в новом доме превышает два миллиона рублей. Вроде, недешево, но каждая будущая квартира здесь уже имеет конкретного хозяйна, ожидающего с нетерпением сдачи дома. Подача тепла означает, что начинается на объекте заключительный, очень ответственный этап строительства — отделочные работы. Сдача дома, на первом и десятом этаже которого предполагаются офисы, ожидается в августе—сентябре текущего года.

В. ЧУМАКОВ.

# По распорядку созидания

Генеральный директор акционерного общества «Промжилстрой» Фаик Абдуллович Мухаметзянов стал первым в Магнитогорске обладателем государственного сертификата на ведение строительных работ.

Челябинским лицензионным центром выдан Ф. Мухаметзянову квалификационный сертификат под номером 00044, которым подтверждается, что он «обладает необходимыми профессиональными, деловыми и личностными качествами для осуществления:

- 1. Общестроительных работ
- 2. Отделочных работ в качестве руководит
- в качестве руководителя организа-

Квалификационный сертификат действителен на территории Челябинской области до 11.01.1999 г.»

К этому «аттестату зрелости» прилагается именной штамп, которым Фаик Абдуллович имеет право заверять документы, связанные со строительными делами.

...Вот и стал металлург Мухаметзянов официально признанным строителем. До должности заместителя главного сталеплавильщика комбината Фаик Абдуллович шел по ступеням роста двадцать лет, а от начала организации «Жилстроя» до сегодняшнего именного серьезного документа пролетело только шесть лет, шесть стремительных, во многом определяющих, весомых и значительных лет.

весомых и значительных лет. В шестьдесят первом году, после окончания индустриального техникума Фаик пришел на комбинат, огнеупорщиком в цех ремонта промышленных печей. Парень здоровый силенкой Бог не обидел — кому, как не ему таскать из ломаемой кладки мартенов до бела раскаленные кирпичи и выкладывать новые своды из пудовых магнезитовых «шоколадок». Но как бы ни был силен, непривычная работа, подогретая жаром мартенов, в первое время буквально валила его с ног. К счатью, Федор (так переводят его имя с детства и по сей день) очень скоро понял, что не

ломовая сила определяет успех в работе, голова тут стоит, пожалуй, больше, чем просто сила.

На любой тяжелой работе истинных мастеров своего дела отличают среди многих других какая-то особая легкость в действиях, продуманность, четкость каждого движения, рассудительность в разговоре и особое чувство собственного достоинства в отношениях и с равными, и с руководителями. Мастер не спохватывается на полпути, вспомнив о забытом инструменте: он всегда на месте. Мастер не суетится, определяя удобное положение в работе: оно для него — естетственное состояние. Про мастера убежденно говорят, что он рожден именно для этого дела, что у него «божья искра».

Это короткое отступление сделано мной, чтобы показать природу, суть Фаика Мухаметзянова как работника. Его самоотдача в любом порученном ему деле не может оставаться незамеченной. Не зря уже через год работы огнеупорщиком 20-летнему Фаику была доверена должность мастера. На восхождение по ступеням старшего мастера, начальника смены, заместителя начальника цеха ушло у Мухаметзянова десять лет (сюда не входят три года службы на флоте). В 1976 году он назначен начальником цеха ремонта металлургических печей № 1. Он был одним из самых молодых на комбинате начальников одного из самых сложных и ответственных цехов: ведь в те годы мартены обновлялись в рекордно короткие сроки: на ремонте печей экономилось время для выплавки дополнительной стали. Именно в эти самые, пожалуй, сложные годы своей биографии Фаик нашел в себе силы и упорства закончить МГМИ.

Заместителем главного сталепла-

вильщика Ф. Мухаметзянов не проработал и года: в 1982 году И. Х. Ромазан направил его на подготовку строительной площадки для будущего кислородно-конвертерного цеха. С этой необычной стартовой площадки и началась, пожалуй, карьера Мухаметзянова строителя, о чем он тогда и не догадывался

..Когда мы прибыли на символическое событие — забивку первого колышка на строительстве ККЦ — я впервые и встретил Файка Абдулловича в новой должности. И был несколько удивлен его назначением: такого мощного ремонтника направили на перевозку шлака. Мухаметзянов приводил впечатляющие цифры: миллионы тонн шлаковых отвалов надо переместить на другое место, освободить десяток гектаров площади. «Вот это все, — говорил Фаик Абдуллович, показывая на высоченные черные горы рваного камня, надо убрать как можно быстрее». Могучая фигура Мухаметзянова казалась на фоне этих монбланов такой слабой и незначительной.

Точность выбора Ивана Харитоновича стала очевидной очень скоро, когда вывозка шлака начала тормозиться, и не монолитной крепостью слежавшихся металлургических отходов, не бесчисленными чугунными и стальными «козлами», не поломками от непосильной работы мощной техники, а чаще всего неприступностью нашего российского бюрократизма, оползнями безответственности, необязательности ответственных лиц. Именно эти преграды прежде всего приходилось преодолевать Мухаметзянову, издесь оказались незаменимы его неуемная энер гия, пробивная сила.

Но способность Фаика Абдулловича одолевать, казалось бы, неодолимое и решать самые сложные проблемы определяется, как отмечают знающие его люди, коммуникабельностью, умением ладить с любым человеком. Сам исключительно обязательный и деловой, Мухаметзянов и в других уважает именно эти качества и терпеть не может людей, не отдающих отчета своим словам и поступкам. Бывает, достается крепко руководителям подразделений «Промжилстроя» от генерального, но всегда, как говорится, по делу, распекать необоснованно — не в правилах Фаика Абдулловича.

... В административном корпусе Мухаметзянов появляется в семь утра многолетняя привычка. Открыв окно и скинув пиджак, становится на тренажер. Бежит под ногами полотно беговой дорожки, а в мыслях выстраивается схема нового рабочего дня. Решить вопрос с закладкой двух новых домов. Любыми путями добыть деньги на выдачу людям зарплаты - вчера, вроде, появился просвет в этом трудном деле. Договориться насчет обеспечения промжилстроевской столовой дешевыми (относительно, конечно) продуктами -все-таки подспорье рабочим. Отвоевать бы коллективу физкультурно-оздоровительный комплекс, а то программа оздоровления трудящихся разработана и принята, а места для занятий физкультурой нет.

Полчаса проскакивают, как одна минута. В половине восьмого в кабинете генерального включается напряженный ритм трудового дня. По распорядку созидания.

Материалы выпуска подготовил М. КОТЛУХУЖИН.

#### БАНК ВАКАНСИЙ АО ММК

Отдел кадров АО ММК приглашает

#### ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА,

подлежащих высвобождению или желающих сменить место работы,

на постоянную работу по специальностям:

#### В ЛПЦ № 5

- \* резчик холодного металла
- слесарь-ремонтник (по подгот. валков)

\* машинист крана.

Заработная плата до 2 млн. руб.

#### На участок защитных покрытий

- \* кислотоупорщик-гуммировщик токарь (высококвалифицированный)
- \* электрогазосварщик (дипломированный) Заработная 700—1300 тыс. руб.

#### В ЦРМО № 1

- токарь-рассточник
- \* токарь нп Т-50
- \* долбежник
- фрезеровщик
- \* токарь по изготовлению длинномерных валков
- \* эл. газосварщик ручной сварки
- \* газорезчик

#### в цвс

- \* слесарь
- эл. газосварщик
- \* монтажист (технолог)
- \* токарь

#### в цбу

дорожный рабочий

рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.

Заработная плата 450--700 тыс. руб.

#### в коу

эл. монтер по обслуживанию и ремонту эл. оборудования

\* тракторист

ремонтировщик плоскостных спортивных

монтажник подъемно-транспортного оборудования прерывного действия

\* инструктор-методист по физкультуре и спорту

\* кассир билетный.

Заработная плата 450--650 тыс. руб. Проживание в п. Абзаково (общежитие)

Обращаться: отдел кадров АО ММК (ул. Кирова. 84а, комн. 113), телефон 33(38)-28-72.

Вам помогут подобрать новое место работы и оформить перевод.

## ПРОДАМ

45/1--12.

ВАЗ. Тел. 21-22-21 (раб.).

## Телефон 32-30-67.

Оригинальный спальный Гарнитур

3-комнатную в Ленинском р-не на двух- и 1-комнат-

Коттедж в 3-х уровнях, готовность 80%, со строймате-

2-комнатную кв-ру на 1-комнатную и комнату. Тел.

1-комнатную плюс доплата на 2-комнатную. Тел. 37-

Благоустроенный дом на л/б на две 1-комнатные кв-

2 + 2 = 3 в Ленинском p-не или 2 + доплата. Тел. 37-28-

Комнату с доплатой на 1-комнатную. Тел. 35-49-00.

ском р-не или 3-комнатную улучшенную. Тел.35-49-00.

1-комнатную и ВАЗ-21099 на 2-комнатную в Ленин-

2-комнатную в Ленинском р-не на 2-комнатную с

ры или 2-комнатную и 1-комнатную с доплатой. Рас-

смотрим другие варианты. Тел. 30-24-19, 35-63-34 (ве-

2-комнатную на 1-комнатную. Тел. 37-28-15

доплатой от Завенягина до Труда. Тел. 34-85-26

риалами в п. «Западный-1» на двухкомнатную кв-ру и

ную в Ленинском. Возможны варианты: Обр.: Ленина,

(черный) в хорошем состоянии.

## ХРАНЕНИЕ МЕТАЛЛОПРОДУКЦИИ ОТПРАВКА Ж.Д. ТРАНСПОРТОМ NEPEBO3KA A/M «KAMA3» 17 TH. **МИРИЛАНДО**

## **Т**елефон (3511) 32-63-48

Редакция газеты «Магнитогорский металл» и телекомпания «ТЕРА-С» (41 канал ДМВ) ПРЕДЛАГАЮТ своим читателям и телезрителям

## НОВЫЙ ВИД УСЛУГИ

Вы можете подать свое объявление для размещения в газете «Магнитогорский металл» или на 41-м канале по адресам; У ул. Кирова, 97 (редакция «ММ», телефон для справок 33-07-98) ✓ ул. Строителей, 27 (телекомпания «ТЕРА-С», телефон для справок 32-17-05).

Запчасти для иномарок на заказ. Перегоним

автомобиль. Продам иномарки. Телефон 33-09-06 (рабочий)

## Жителям новых Районов! подготовки «Персонал» АО ММК

•организует экспериментальные курсы разговорного английского языка (американский вариант) для учащихся 10-11 классов и взрослых по адресу: ул. Галиуллина, 27/1, ост. транспорта «ул. Энгельса».

Обучение платное.

ПРОДАМ

Кирпич. Тел. 33-09-06.

Жилье. Тел. 33-09-06.

Жилье. Тел. 37-28-15.

Жилье. Тел. 21-53-40

Жилье. Тел. 30-34-10.

Сборка мебели. Тел. 21-92-22.

Тел. 34-02-80.

СНИМУ

СДАМ

**PA3HOE** 

Квартиру. Тел. 33-09-06.

Дворец культуры и техники АО ММК

#### **АЭРОБИКА** Милые женщины!

Молодость, здоровье, красота в ваших руках.

Приглашаем вас в группу Занятия платные.

Встреча с руководителем 13 марта в 11.00 и 18.00. Телефон 33-50-81.

приглашает

13, 15, 20, 22, 27, 29 марта на дискотеку для молодежи. Начало в 19.00

приглашает юношей в платную группу «РУКОПАШНЫЙ БОЙ»

Дни занятий: вторник, четверг, суббота с 19.00.

Телефон 33-50-81.

3-комнатную в Ленинском р-не, 1 этаж. Тел. 34-17-43.

Новый кооп. гараж из плит 6,4х3,4, большой погреб.

Новый фазный двигатель 10 квт. 1500 оборотов. Оконное

стекло 3 мм, разм. 47, 5 х 46,5 см -- 40 шт. Лобовое стекло

от «Москвича-412». Цены по договоренности. Тел. 34-72-

М/у «Клара», «Герда», «Марина», ст. «Урал-3Д4»;

Комнату, квартиру, малосемейку. Тел. 34-17-43.



## Приходите и выбирайте!

Йогурты, сыры, конфеты, шоколад, паченье, рулеты, кексы, сухие завтраки. Вода газированная и минерадыная, соги, пиво, водха, коньяк, вино. шампанское. Консервированные фрукты, овоши, грибы. Макаронные изделия. Масло диетическое.

#### **YHUBEPMAT**

## В ЛИЦЕЕ - ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ!

Электротехнический лицей № 41 приглашает выпускников 9 и 11 классов на

«День omkрытых дверей» 14 марта в 15.00

в актовый зал Дворца культуры металлургов имени Ленинского комсомола.

Bac kgem:

 ✓ встреча с администрацией лицея, представителями базового предприятия (управления главного энергетика АО ММК)

творческая программа «Лицеистский круг»

✓ экскурсии по учебному корпусу и учебнопроизводственным мастерским, знакомство со спецификой профессий электроэнергетического профиля

 ✓ собеседование и консультации профцентра, работа приемной комиссии

✓ компьютерные игры, просмотр видеофильмов.

Адрес электротехнического лицея № 41: ул. Казакова, 11. Телефоны: 32-90-36, 32-08-55.

Магнитогорский участок Карталинской механизированной дистанции погрузо-разгрузочных

работ ЮУЖД сдает в аренду кран **КС7562А**, погрузчик **Л-34**.

Обращаться: ост. Товарная, контейнерная площадка, к начальнику участка.

16 марта 1996 года в 10.00 в кинфтеатре «Магнит» (остановка трамвая «Завенягина») состоится конференция садоводческого товарищества

«Энергетик» пос. Ново-Ивановка.

Коллектив ФЧЛЦ АОЗТ «Марс» скорбит по поводу смерти **МОИСЕЕВОЙ** 

ние семье и близким нокойной.

Коллектив ФЧЛЦ АОЗТ «Марс» скорбит по новоду смерти ТУРАБАЕВА Анварбека Халитовича

выражает соболезнование семье и близким покойного

Коллектив отдела технического контроля скорбит по поводу смерти **МАЛИНОВСКОГО** Владимира Федотович

выражает соболезнование семье и близким покой

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург).

Регистрационный № Е-0370. Учредитель - акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

455006, Кирова, 97.

Главный редактор А. В. ПОДОЛЬСКИЙ.

Редакционная коллегия: В. А. Каганис, М. А. Котлухужин, А. В. Подольский, С. А. Рухмалев, В. Л. Рыбаченко.

Приемная — 33-75-70; зам. редактора — 33-76-04; секретариат — 33-40-35;

отдел рекламы — 33-07-98; корреспонденты — 33-14-42, 33-47-04, 33-31-33, фотокоры — 33-47-04.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходи о вторникам, четвергам и субботам

За достоверность рекламы, объявлений, телевидения редакция ответственности не несет

> Полписано в печать 11.03.96 в 16.00. Объем 1 печ лист. Печать офсетная. Тираж 27200. Заказ № 915. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции «Магнитогорский металл»

> Отпечатано в АОЗТ «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

НАШ АДРЕС: